

társaság vállalta ezt a terminust, mert azt hitte, hogy már a nyár végén hozzáláthat a munkálatokhoz. Nos, már a tél is beköszöntött, a földmunkákat most végezni lehetetlenség, jó felestartendő tehát egészen kárbaveszett. Ha a tél olyamán meg nem érkezik a kormányhatóság jóváhagyása, akkor bizony az 1910. évben is be kell értnünk az ásatagszerű gözkocsikkal. És éppen elég alapos a reményünk, hogy a belügyminisztérium még a tavaszon át is föntartja magánál a villamos szerződést.

Tegyük föl, hogy a város valamelyik közgyűlésén egy aiázatos feliratban meg fogja sürgetni a jóváhagyást, arra való hivatkozással, hogy a helyi közlekedés modernné és kényelmessé tétele menyire hozzátartozik egy város kulturális fejlettségéhez és menyire egyik oszlopa ez egy városfejlesztési műnek. Ne legyünk olyan naivak, hogy az efféle feliratozásban valami tulságosan bizakodjunk. A belügyminisztériumban szépen ad akta fogjak tenni ezt a feliratot is, vagy legjobb esetben ezt a cinikus választ fogják adni reá: Hát a csatornázás nem hozzátartozik-e egy város kulturális fejlettségéhez? Hiszen a csatornázás nem is az oszlopa, hanem a fundamentuma a városfejlesztés művének és mi — hiszen tudjátok — még a csatornázási tervek sem intéztük el, pedig az nem öt hónapja, hanem nyolc hónapja penészedik nálunk! Hogy nem lesz 1910-ben villamos vas utak? Hát ugyan, hozzá tudatok fogni 1909-ben a csatornázáshoz? Hiszen erre is számítottatok! A publikum kényelme, modern közlekedési eszköz, — mind lári-fári! Hiszen a csatornázás a közönség egészségi érdeke és mi mégis képek voltunk ebben a tervezetekben is megakasztani benneteket! Hát ugyan, mért vagytok olyan türelmetlenek!

tor — habár akkor már mindegy lesz, ha hoz is, nem lesz kinek — sutogó halkán ...

A beteg ismét lázban beszél:

— Oh mily szép vagy édes Elemérem. Mily jól áll ez aranyos ruha, de még sem, mert eltakarja előlem szép izmos karjaidat, melyek oly lágyan, édesen ölelnek. Csak-hogy itt vagy, boldogan fogok meghalni. Aztán édes gyönyörűséggel, szinte örületesen ölelte át és becézte, csókolgatta vánkósának bodros csipkét. Majd gyorsan felült Unokahugocskája az ágy szélén ülve, csendesen sirdogált.

— Te édes, te jó kis Iluska — mondá a fiatal asszony a leánykához hajolva, miközben összecsókolta arcát lázas ajkaival — ugy-e megcsüszöl, hogy nem árulod el azt a nagy, szent titkot, mel et most fogok rád bízni. Jól figyelj rám. Mire a nap leszáll, én meghalok. Adj egy kis papirost, leirok neked egy címet, küldjél majd erre a címre egy gyászlapot, mert nem fogok még a sírban sem pihenni, álmatlan éjszakáidon folyton kísértetni fogok ágyad mellett.

Ne gondolj a halálra Elluska, oly szép, fiatal vagy, én nem engedlek meghalni. Adok neked orvosságot — mondá a kis leány.

— Az én számomra már nincs orvos-ság — mondá keserű hangon a beteg. Fáradt vagyok, pihenni vágyom ...

A kis leány remegő kezekkel nyújtá át az írót és a papirost a betegnek, ki csodálatraméltó nyugalommal, finom, keskeny betűkkel irt le egy hosszú címet, hugocskáját többször megcsókolta s aztán visszafeküdt vánkósaira. Nem törődött már azzal sem, ha meghozza is az éjféli posta a vágyva

A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése

(Az elnök ünnepzése. — Beszámoló a tizedik évről. — A választmány újjáalakítja a és új számvizsgálók. — Kernhoffer József-alapítvány.)

A Debreczeni Kereskedelmi Csarnok vasárnap délután két órakor tartotta tizedik rendező közgyűlést a Csarnok helyiségében. Ezt a jubileumszerű alkalmat a tagok fölhasználták, hogy ovációban részesítsék az egyesület kitűnő elnökét, Kernhoffer Józsefet, az osztrák magyar bank debreczeni fiókjának főnökét, akinek a Csarnok fővirágása körül elévülhetetlen érdemei vannak. A közgyűlés lefolyása a következő volt:

Kernhoffer József elnök üdvözölve a szép számmal megjelent tagokat, megnyitotta a közgyűlést; a jegyzőkönyv vezetésére Weinberger Sándor dr. titkár, hitelesítésére pedig Reichard Manó dr. és Weiszeczy Zsigmondot kérte fel, majd a szavazatszedő bizottság tagjaként Reich Viktort, Gászner Bélát és Gáspár Géza drt.

Az elnök a jövő évi számvizsgálókat Serli Gáspart, Reich Viktort, Ungár Jenőt és Jónás Mórt ajánlotta, kiket a közgyűlés meg is választott.

Weinberger Sándor dr. titkár felolvasta ezután az évi jelentést, amely magában foglalja a Debreczeni Kereskedelmi Csarnok megalakulásának történetét. Részletesen foglalkozott továbbá az elmúlt év gazdasági, kereskedelmi és ipari viszonyai-val. A közgyűlés az évi jelentést elfogadta és köszönetét fejezte ki az elnökségnek és a választmányának kifejtett tevékenységéért és azért, hogy a Csarnok tagjai részére oly kellemes és szép otthont rendezett be, mint a jelenlegi.

Weinberger Sándor dr. előterjesztette a választmány azon indítványát, hogy ezen mai tizedik közgyűlés alkalmából a felső kereskedelmi iskolában egy 2000 koronás alapítvány tétessék, melynek kamataiból egy szegénysorsu tanuló fog tandíjmentességet élvezni. A közgyűlés egyhangúan elfogadta ezt az indítványt és kimondta, hogy tekintettel azon érdemekre, melyeket Kernhoffer József elnök a Debreczeni Kereskedelmi Csarnok felvirágoztatása körül, annak megalapí-

várt levelet, miként azt az orvos is megjegyezte. Elment oda, ahonnan nincs többé visszavérés.

A fiúmei kikötőben két hét óta vesztegel a „Sodom” nevű, hatalmas páncélos hajó. A parancsnoki hidon alacsony termetű, csinos férfi támaszkodik, s gondolataiba mélyedve, bámul a hullámzó, haragos vízre. — Ugyan mire gondolsz? — Talán egy mesébéli szás orszóra asszonyra? Volt, hol nem volt. Ki tudja? Vagy talán arra, hogy két óra múlva indul a nagy vasszörnyeteg s ismét kezdetét veszi az elemekkel való féktelen küzdelem.

— Szentgáli somyói Tar Elemér hajóskapitány ur — kiáltá harsány hangon a postás — ajánlott levél, méltóztassék átvenni.

A kapitány a hang felé fordulva, haragosan, unottan vette át és lassan tépte le a borítékot. Egy gyászlap Alig olvasta végig, hűvös, ősz szél rákapta a kezéből s közel a lábához, a vízbe sodorta. Egy ideig némán — kissé meghatottan is — nézte, mint játszik a szél s mint gyűrte a hullám-sírba a gyöngye kis kartonlapot. Aztán fel-emelte fejét s halkán susogta.

— Igazán kár volt azért a kis filligrán-babáért, mondhatom, finom kis játékszer volt, de ki hitte volna, hogy ilyen komolyan veszi a dolgot. Azután megfordult s büszkén haladt végig a parancsnoki hidon, kedélyesen pödörgette szép, szőke bajuszát, miközben halkán mondá:

— Mégis csak érdekes és szép szál lehetek én, ha ilyen számárságokat is elkövetnek értem a szép asszonyok ...

tása óta három éven át, mint a elnök, hét év óta pedig mint elnök szerzett, ez alapítvány: „Debreczeni Kereskedelmi Csarnok — Kernhoffer József alapítvány” nevet viseljen.

Ezután a választmányba bevélasztottak a kereskedők részéről: Fleischmann Mór, Fürst Ödön, Löfkovits Már on dr., Löfkovits Arthur, Lusztig Károly, May Andor, ifj. Schwartz Vilmos és Tóth István (új). Nem kereskedők részéről: Balázs Bertalan dr., Freund Jenő dr., Kardos Albert dr., Rosenfeld Salamon és Fisch Ignác (új).

A közgyűlés délután fél 4 órakor az elnök lelkes elítetésével ért véget.

Tisza missziója befejeződött.

Miniszteri értekezlet az audienciáról

Csatlakozások a Justh-párthoz.

Tisza István gróf, aki tegnap reggel azzal érkezett vissza Budapestre, hogy néhány napig itt időzve, tárgyalásokat folytasson a politikusokkal, — már tegnap este meglepetésszerűen elutazott Alsó-Zsukra.

Félhivatalosan Tisza István gróf tanácskozásairól és elutazásáról a „Budapesti Tudósító” ezt a jelentést adta ki:

Tisza István gróf, aki vasárnap reggel 7 óra 50 perckor Bécsből visszaérkezett Budapestre, a tegnapi nap folyamán többrendbeli tanácskozást folytatott. Dél előtt Andrássy Gyula gróffal tanácskozott s vele hosszabb ideig értekezett. Délután Tisza István gróf Lukács László belső titkos tanácsossal folytatott megbeszélést, este pedig a barátai körében időzött. Tisza István gróf szerepe ezzel egyelőre véget ért. Tisza István gróf az elmúlt éjjel Zsukra utazott s ott szándékozik maradni december 5-ikéig.

Tisza István gróf elutazását a kormány környezetéből úgy magyarázzák, hogy Tisza gróf már befejezte misszióját. Volt a királynál, előadta véleményét, ismertette az audiencia eredményét gróf Andrássy Gyulával és Lukács Lászlóval, más feladata pedig nem volt.

Miniszteri értekezlet.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délelőtt a kereskedelemügyi minisztériumban miniszteri értekezlet volt, amelyen a kabinetnek valamennyi tagja részt vett. Ez az értekezlet nem volt formális minisztertanács. Az értekezleten Wekerle miniszterelnök referált a kabinet tagjainak a szombati audienciáról. Az értekezlet után Wekerle még hosszabb ideig tanácskozott Apponyi és Kossuth miniszterekkel.

Tisza missziója.

Bécsből táviratozzák: Miután politikai körökben, Tisza István grófnak szombati bécsi audienciájához olyan kommentárokat fűztek, hogy Tisza küldetése nem ért véget s szereplése csak ezután következik. A félhivatalos Bud. Tud. azt a kommunikét adta ki, hogy Tisza István gróf misszióját a szombati audienciával egyelőre befejezte. Szombaton Tisza audienciája után a király még egyszer kihallgatáson fogadta Wekerlét s ezzel demonstrálni akarta az uralkodó a kormányhoz való ragaszkodását.

Tisza István megjegyzésel.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza István gróf vasárnap fent járt a társaskör-

ben s néhány politikai hívével beszélgetett. A többiek között szóba került, hogy milyen kommentárokat fűzött a sajtó a szombati audienciához. Erre nézve Tisza a következőket mondta:

— Kijelentem, hogy mindama megjegyzések amelyek a lapok, talán a Pester Loyd kivéve, számba adtak, nem egyebek gondolatolvasásnál. Ezeket a kommentárokat három pontban foglalhatom össze s ezek a legnagyobb képtelenségek.

Először is — ugymond Tisza — azt sohsem említettem, hogy a koalíció egye meg azt a kotyvalékot, amit főzött.

2. Abba a groteszk helyzetbe sohsem kerültem, hogy becses éneket a haza javára konzerváljam.

3. Nem ismerem tetteimben más célt, mint a köz érdekét s ha az úgy kívánja, akkor egy pillanatig sem habozok, hogy azok mellé álljak, akik a multban még legnagyobb politikai ellenfeleim voltak.

Csatlakozások a Justh-párthoz.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Justh-párthoz való csatlakozásukat egyre jelentik be a választókerületek. Vasárnap délelőtt Ujvidéken hatalmas népgyűlés tartottak, amelyen Teleky Arvéd gróf tartott beszédet az önálló bank s a választói jog érdekében. A kerület vezetősége táviratban jelentette be a Justh-párthoz való csatlakozásukat. Ezenkívül a nagykövét, nagyenyedi és a lőcsei függetlenségi kör jelentette be a Justh párthoz való csatlakozást.

A püspöki bérpalota.

Felülbírálatra küldik a terveket.

A presbiterium ülése.

A debreceni ref. egyház presbiteriuma ma délután ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya a püspöki bérpalotának terve volt. Az egyház milliós palotájának terve mint arra már több ízben rámutattunk, nem egészen kifogástalan, sőt technikai részlet illetőleg kardinális hibákkal rendelkezik. A mai presbiteri gyűlésen úgy határoztak, hogy a palota terveit, a szakértői szemlének kibővítése végett, felülbírálat céljából felküldik a magyar Mérnök és Építész Egylethez. Ezután a négy megválasztott tanítói állást töltötték. A presbiteri ülésről szóló részletes tudósításunk a következő:

A gyűlést megnyitják.

A gyűlést három óra után nyitotta meg Decsői József elnök-lelkész. A gyöngélkedő Simonffy Imre főgondnokot Vecsey Imre, a gazdasági bizottság elnöke helyettesítette. A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után Varga Károly új presbiter az eskőt letette. Elhatározták, hogy az újonnan megválasztott főiskolai tanárokat: Thegze Gyulát, Schmieth Henriket és Mitrovics Gyulát a presbiterium állásukra meghívja. Az országos lelkészegyesület az anyagi és erkölcsi segélyért, a József. kir. herceg szanatórium-egyesület pedig a 200 korona alapítvány kifizetéséért köszönetet mondanak a presbiteriumnak, amit tudomásul vettek.

A bérpalota ügye.

Ezután Somogyi Pál főjegyző felolvasta az egyházi bérpalota ügyében kiküldött bizottság jelentését. A bizottság a Hatvan-utca és az Egyháztér sarkán építendő bérpalota tervrajzát átvizsgálta és azt jónak találta.

Somogyi Pál ezután ismertette a tervrajzot. Kiemelte annak előnyeit, de viszont

nem hallgathatta el azt a körülményt, hogy a bizottság tagjai Aczél Géza főmérnökön kívül laikus emberek voltak, a műszaki részt nem vizsgálhatták át s nem is folyhattak bele a tervrajz megvizsgálásába. Elmondotta aztán, hogy éppen azért Tóth István építész kérték fel, hogy adjon véleményt a technikai részre vonatkozólag. Tóth István nem tért ki a kérés elől, átvizsgálta a tervrajzot s az llen több kifogást emelt. Ő maga is rájött egyes hibákra. Így például, hogy a 45 centiméteres átmérőjű falakat vékonyknak találja s ebből sok kellemetlenség származhatik.

Felülvizsgálatra az építész-egylethez.

Itt az egyháznak egy nagy érdeke fog kockán, milliós építkezésről van szó ahol tehát az óvatosság nem felesleges. Éppen azért véleménye szerint a szakértői szemlének minden körülményre ki kell terjeszkedni. Javasolja tehát, hogy a terveket, küldjék fel a felülbírálat céljából a Magyar Mérnök és Építész-egylethez. (Zajos helyeslés).

Majd felolvassa Erőss Lajos dr. püspök átiratát, amelyben kéri az egyházat, hogy az építendő bérpalotában a 7 szobás püspöki lakosztályhoz még egy szobát csatoljanak s a konyhat is bővítsék ki.

Többten szövegtak hozzá a kérdéshez.

A püspöki lakosztály.

Kardos László nagyon helyesnek tartja a terv felülbírálatát. Ajánlja azt is, hogy a püspök kívánságát teljesítsék. Nyolc szoba — ugy mond — nem lehet sok egy püspök részére, aki gyakran 30—40 vendéget is fogad. A konyha kibővítéséhez is hozzájárul.

Somogyi Pál reflektál Aczél Géza szavára. Ő azért nem indítványozta előbb a tervrajz felülbírálatát, mert csak a napokban teresték fel őt a presbiterium tagjai közül többen, akik aggodalmukat fejezték ki előtte, hogy a tervrajz egyoldalúlag van elbíráva s veszélyeztetve látják az egyház érdekeit. Ennek adott ő kifejezést a mostani gyűlésen.

Decsői József ezután először azt a kérdést tette fel, hogy kívánja-e a presbiterium az egyházi bérpalota tervrajzát a Magyar Mérnök Építész Egylettel felülbíráltatni. Szavazásra nem volt szükség, mert a presbiterium tagjai egyhangúlag, látható megnyugvással fogadták el a javaslatot, hogy a terv felülbírálatának.

Tanítók választása.

Ezután a négy megválasztott tanítói állás betöltésére került a sor. Összesen 19 pályázati kérvény érkezett be. A pályázók közül az iskolaszék tudvalehetőleg első helyen Papp Gusztávot, második helyen Szabó Lajost, harmadik helyen Szabó Károlyt, negyedik helyen Kemény Károlyt jelölte. A presbiterium egyszerre rendelte el a szavazást mind a négy állás betöltésére.

A szavazatszedő bizottság Juhász Ignác elnöke alatt Török Bálint, S. Szabó József, Jeney Miklós tagokból alakult meg.

Az első szavazásnál hárman kaptak abszolút többséget, ugymint: Szatmári Kálmán 46, Juhász József 45 és Papp Gusztáv pedig 40 szavazatot, akiket megválasztott tanítóknak jelentettek ki.

Jobbágy Ferenc, Papp Imre és Balogh Ferenc között pótválasztás volt, de abszolút többséget egyik jelölt sem kapott. Jobbágy Ferenc és Papp Imre között ismét pótszavazás volt, amelyből Jobbágy Ferenc került ki győztesen.

Több kisebb ügyet intéztek el még ezután s ezzel az ülésség véget ért.

TANÜGY.

— **A szabad iskolából.** A debreceni „Szabad Iskola”-ban (Simonffy-utca 1. c) II. emelet, az Ipartestület dísztermében) folyó hó 30 án kedden Nyáry Béla ref.

főgimnáziumi tanár fog előadást tartani: „A villamosság tanának újabb haladásáról”. Az előadások ingyenesek s így bárki által is látogathatók.

Lelőtt tábornok.

Revolvermerénylet Párisban.

Párisból táviratozzák, hogy vasárnap dél felé egy ember revolverrel többször rálőtt Ferrand tábornokra, a Szajna kerület katonai parancsnokára, amidőn az a Rue Castiglione egyik palotája elé érkezett, ahol banket volt, amelyen elnökölnie kellett volna. A tábornok fején megsebesült. A merénylet nyomában letartóztatták. Később érkezett távirat szerint a Ferrand tábornok ellen elkövetett merénylet tulajdonképpen a hozzá igen hasonló hadügyminiszter ellen irányult. A merénylet egy volt algiri katona, a hadügyminiszter arcképét hordta magánál. A vallatásnál elmondotta, hogy sokat szenvedett az algiri tisztek igazságtalansága miatt. Ferrand tábornok homlokán és nyakán súlyosan megsérült.

A gyilkossági kisérletről a következő részleteket jelentik:

A Rue Castiglioneban a merénylet idejében számos rendőr és nagy közönség volt, miután a köztársaság elnöke éppen vizsgozta a portugál király látogatását a szomszédos Bristol-szállóban. Ennek következtében az a hír terjedt el, hogy a merénylet a portugál király ellen volt tervezve, de ez valótlannak bizonyult. Ferrand tábornok, akinek arcán és hátán ömlött le a vér, két embertől támogatva a Continental szállóval szemben lévő gyógyszerárba ment, ahol bekötötték. A homlokseb nem mély, a nyakseb azonban súlyos, habár nem életveszélyes. A merénylet, aki menekülni igyekezett, a rendőrség letartóztatta. Több járókelő rávetette magát, botokkal verte és ezt kiáltotta:

— A vízbe a gyilkossal!

Ferrand tábornok 1908-ig a párisi republikánus gárda parancsnoka volt és mint ilyen, körülbelül három év előtt a szerreszi szandzsák macedón csendőrségének parancsnokává neveztetett ki. A merénylet neve *Endelsi Robin* és az algiriai Guelmából származik. Regebben titkára volt a Buszaad nevű arab irodának és azt állítja, azért bossátották el, mert egyes tisztek által elkövetett szabálytalanságokat feljelentett. Mintegy 200 tiszt munkálatokat végeztetett az alajuk tartozó századdal és a benszülőttek által fizetett munkadíjakat maguknak tartották meg. Azt mondja, meg akarták őt ölni, mert az igazságot megmondta. A miniszterelnökhez ebben az ügyben levelet írt, de választ nem kapott.

SPORT.

A debreceni Torna-egylet sérelmes pontjai. A debreceni Torna-egyletnek a hó 22 én tartott igen izgalmas közgyűlése után most a vezetőség az alábbi pontokban orvosolja majd a sérelmeket Jánosi Zoltán két fontos indítványa következtében orvoslást nyer. 1. A sporttéren egyes magukról megfeledkezett tagok viselkedése folytán kimondatik, hogy aki kétszeri figyelmeztetés után sem tanúsít megfelelő magaviseletet, az az egyesület kebeléből kizáratik. 2. Versenyek és egyéb ünnepélyek elszámolásaira kötelezett egyének kötelesek számadataikat záros határidőn belül bemutatni, ellenkező esetben az ügy egyesületi ügyésznek átadandó. 3. Továbbá az egyesületi sportéletre nagy fontossággal bír, de a mult szezónban érthetetlenül mellőzött díjas háziversenyek jövőre

Legjobb a Békési Róza „Csont” szappana.

ismét rendszeresíteni fognak. — 4. A versenyzők utiköltsége megállapított. — 5. Az egyesületi szolgáló feletti intézkedési jog megállapítását nyer. 6. Az ügyvezetés útjait, szigorúan ügyeljen arra, hogy jövőben csakis tagok használhassák az egyesület helységeit és a gyakorlásra szánt eszközöket. Ezzel kapcsolatban: ha valaki, mint az elmúlt szezonnal is, a sportteret jogosi tállanul lovaglási célra használja, ez ellen a megtorló lépéseket meg kell tenni. 7. A Nemzeti Sport című szaklapot két példányban rendeli meg az ügyvezetés, hogy egy példány az érdeklődők rendelkezésére álljon. 8. A durván játszó footballisták játékmódora megrendszabályozást nyer. 9. A felvett, de felvételükről értesülést nem nyert tagok — a panasz következtében — újabb értesítést kaptak. 10. A D. T. egyesületi életben legfontosabb szerepet játszó könnyű athletikai szakosztály jövőre való megalakulása iránt az ügyvezetés intézkedik; amit az idén elmulasztott.

Harc a robogó vonaton.

Merénylet egy debreceni kalauz ellen.

Ledobták a kerekek alá.

Az események történetében szinte páratlanul álló vakmerő merénylet történt szombaton este a Debrecen—Budapest közötti vasuti vonalon. A budapesti személyvonattal utazó részeg földmunkások szóváltásba elegyedtek a harmadosztályú jegyvizsgáló kalauzzal, Erdős Lászlóval. A kalauz, szolgálati szabályzata értelmében rendreutasította a vonalon garázdálkodó munkásokat, mire a részeg munkások valóságos forradalmat rendeztek a robogó vonaton.

A szó szoros értelmében harc fejlődött ki a munkások és a kalauz között, amely annyira elmérgesedett, hogy a feldühödött tömeg közrefogta a szerencsétlen kalauzt, ütötték-verték, majd pedig Apavárnál, egy Karcag közelében levő őrháznál kidobták a robogó vonatról.

A kalauz a kerekek alá került s a robogó vonat halálra gázolta a szerencsétlen embert. A merénylő földmunkások részint püspökladányi, kabai és a közel vidéki emberek, akik egész héten át Debreczenben dolgoztak s szombaton este a hetifizetés után szoktak hazautazni.

A hallatlan merényletnek híre óriási felháborodást keltett a vasutasok körében.

A vasuti verekedésről s a debreczeni vasutasnak tragédiájáról az alábbi részletes tudósításban számol be munkatársunk:

Indulás előtt.

A vonat indulása előtt megtelepednek az állomás III. osztályú éttermében, ahol a beszállásig folytatják az ivást. A vasuti rendőrségnek sok bajt okoznak ezek a garázdámberek, mert mindenkibe belekötnek s verekednek. Így történt most szombaton is. Furkó vasuti őrsparancsnoknak ugyancsak erősen kellett fellépni a részeg emberekkel szemben, hogy egy kis rendet teremtsen.

A vonat a pontos időben, 9 órakor indult el. A munkások a vonat végére akasztott két kocsi foglalták el, lármázva, duhajkodva.

Harc a munkásokkal.

A vasuti kísérő személyzet szinte fél ezektől az emberektől, mert a vonaton igen bajos velük elbánni.

A részeg munkásokat Püspökladányig elvitte a vonat. Az emberek többször összevesztek egymással. Ütötték, verték egymást. Mikor a vonat elindult, Erdős László vasuti jegyvizsgáló kalauz tement közéjük. A jegyet kérte a munkásoktól, sőt a nagy láрма miatt megintette őket.

A pálinkától felhevült részegek ezt kiáltották Erdős felé:

— Menj innen az ur!

— Hallgasson, mert megjárja.

Erdős erre erősen lépett fel s kijelentette, hogy ha nem hallgatnak, a vonatot megállítja s csendőrökkel szállítja le őket a vonatról.

Ki dobták a kalauzt.

Több se kellett. Néhány munkás megragadta Erdöst, akit megütött. Majd a kocsi ajtajához vonszolták s azt kinyitva, ledobták a robogó vonatról.

A szerencsétlen ember az esés következtében a vonat alá került, melynek kerekei ketté vágják. Erdős szörnyen halt.

A kocsihoz tartozó — utas megrántotta a vészféket, amelynek következtében a vonat szonnal megállt.

A megtalált holttest.

A vonat Karcag-pusztához közeledett ekkor. A vonatkísérő személyzet menten a szerencsétlen Erdős keresésére indult s meg is találta a pálya melletti árokban. Felső teste az egyik, alsó teste pedig a másik oldalon feküdt. Élet már nem volt benne. A holttestet beszállították a közeli őrházba.

Az esetről azonnal értesítették a püspökladányi állomásfőnökséget, amely csendőrökkel kiment a katasztrófa színhelyére a vizsgálat megejtése végett.

Értesítik az üzletvezetőséget.

A borzalmas esetről a debreczeni üzletvezetőség s állomásfőnökség is távirati tudósítást kapott.

A szerencsétlen Erdős László holttestét Debreczenbe szállítják. Az állomásfőnökség koporsót küldött ki a katasztrófa színhelyére s abban még ma behozzák a közpórház hullaházába a holttestet.

Az áldozat családja.

Erdős családja még tegnap délután értesült a szerencsétlenségről. Felesége és a leánya azt hitték, hogy a délutáni vonattal hozzák meg a halott férjét s apát. De ez nem történt meg. Az állomáson szivettápi jelenetek játszódtak le az ily szörnyű módon véget ért Erdős László családja részéről.

Újabb értesülésünk szerint a gonoszlelkű munkások Erdöst több helyen megzurkálták s vérző sebeivel dobták ki a vasuti kocsiából.

A vizsgálat.

A debreceni kir. ügyészség ma ugyan értesítést kapott a dologról, valószínű azonban, hogy a bűntény színhelye a debreceni törvényszék területéhez tartozik s így vagy a szolnoki, vagy a nagyváradai ügyészség vezeti a vizsgálat intézését.

A hozzátartozók Erdős Lászlóról.

Munkatársunk ma beszélgetést folytatott Erdős Lászlóval a Homokkert-sor 7. szám alatt lakó egyik rokonával, aki a szerencsétlen véget ért vasutasról így nyilatkozott:

— Erdős László mintaszerű, pontos vasutas volt, akit sohasem terhelt mulasztás. Most is bizonyosan kötelességét teljesítette, amikor rendreutasította azokat a részeg garázdálkodókat. Nekünk különben többször emlegette panaszkodva, hogy szombat esten-

kint mennyi baja van a Püspökladányig utazó földmunkásokkal, akik már több ízben kikezdték vele s most uoylátszik, rettenetes módon végeztek a szerencsétlen emberrel.

Hajdudorogiak a pápához.

Görög katólikusok a naptár-egyesítésért.

A magyarországi görög katólikusok régi kívánságuk: a mai életben nehezen beilleszthető Julián-naptár helyett a Gergely-féle naptár szerint számíthatóknak s a szerint üljék meg ünnepeiket. Mindenképpen kellemetlen volt már a görög katólikusoknak ez a számítás és a gyakorlati életben is nagy nehézségekbe ütközött.

Évekkel ezelőtt indult meg a mozgalom a naptár-egyesítésért, amely mozgalomban a hajdudorogi görög katólikus hitközség tevékeny részt vett.

Hajdudorog görög katólikus hitközségének tagjai, mint ottani tudósítónk jelenti, vasárnap délután ismét nagygyűlést tartottak a naptár-egyesítés dolgában.

A népgyűlés úgy határozott, hogy küldöttséget menesztenek Fircák Gyula megyéspüspökhöz s arra kérik, hogy felirat útján kérjék meg Piusz pápát arra, hogy a jövőben a Julián-naptár helyett a Gergely féle idő számítással ühesse meg ünnepeit.

A felirat tervezetét Farkas György végrehajtó-bizottsági elnök olvasta föl a népgyűlésen nagy lelkesedés mellett. Magát a feliratot minden hitközségi tag alá fogja írni.

Színház és Művészet

A színház műsora.

HÉTFŐ: *Elvált asszony*, operett. A) bérlet.

KEDD: *Nagymama*, operett. B) bérlet.

SZERDA: *Hanka*, színmű. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: *Haramiák*, dráma. A) bérlet.

PÉNTEK: *Haramiák*, dráma. B) bérlet.

SZOMBAT: délután 3 órakor a debreczeni színésziskola vizsgálati előadása Műsor: I. *Az egérke*.

Vigj. 1 felvonásban. II. *Szerelmes levelek*.

Vigjáték 1 felv. IV. *Kénytelen házasság*. Vigj. 1 felv. *Szenes legény*. Operett 1 felvonásban.

Este: *Iglói diákok*, operett. O) bérlet.

VASÁRNAP: Délután *Varázskeringő*, operett. Este

Falusi idyll, életkép. Bemutató előadás. Kis-

bérlet

A színésziskola vizsgája.

A debreczeni színésziskolának jövő szombaton, a városi színházban rendezendő jótékonycélú vizsgálati előadása iránt általános érdeklődés mutatkozik. Ugy vélem, hogy egyrészt az előadás gazdag műsora talál jóllelkű méltatást, másrészt pedig a tavalyi vizsgálati előadások komoly sikere váltja ki a közönség előlegezett bizalmát. Bármiként álljon is a dolog, annyi bizonyos, hogy a szülőknek módjukban lesz meggyőződni, hogy a debreczeni színésziskolát ambíció tekintetében nem könnyű dolog tulszárnyalni. Mert az iskola színjátékát nem ötletszerűen emeljük, hanem céltudatos körültekintéssel és valóságos áldozatkésztséggel. A folytonos emelkedésben az elsőrendű tanárok értékes munkáján kívül nagyrésze van a város erkölcsi és anyagi támogatásának is. S ime ilyen támogatásra kérem fel itt a nagykö-

Házlebontás miatt

az összes raktáron levő posztó **Weisz Adolf** és gyapjuszövetek gyári áron alul lesznek kiárúsítva. DEBRECZEN, Kossuth-utca 1 sz.

zónságot is. Van szerencsém a debreczeni művelt közönséget december hó 4-én délután 3 órakor a színházban rendezendő jótékony célú vizsgálati előadásra tisztelettel meghívni.

Akármi nagy eredményeket várok is a mi szorgalmas munkásságunktól, annyi bizonyos, hogy a sikert nem tudom előre megmérni. Mert az előadásban lehetnek majd szintelen véletlenségek is, lehetnek mosolyt fakasztó riadalmak vagy tapogató névszavak is, de e bájos disszonanciák éppen arról fogják meggyőzni a hallgatót, hogy a botlást okozó növendékek érezni tudják a színművészet főbenjáró bünsit és öntudatuk fejlődésében már eljutottak a mindenütt föllelmes lémpalázig. Ugy értem azt, hogy mentől kevésbbé érti valaki a színművészetet, annál kevésbbé trémázik. A lámpaláz tehát a színpadi intelligencia termométere. Láttam Budapesten a vidéki színjátszó parasztok előadását és becses pedagógiai tanulságot vonhattam le magamnak ez alkalomból. Arról kellett meggyőződnöm hogy a parasztszínészek közül egyik sem trémázott. Bezzeg trémázok ám én.

Solymosi Elek.

Nagymama. (A színházi iroda jelentése). Arkos Vilmos betegsége miatt a keddi és pénteki előadások megszerelődtek. A péntekre hirdetett Nagymama kedden kerül színre, a címszerepben Róza Lillivel, pénteken pedig Schiller classicus drámáját, a Haramiákat adják másodsor. A műsor többi része változatlanul marad.

Falusi Idyll. (A színházi iroda jelentése). Lengyel Menyhért népies története foglalkoztatja a szintársulat drámai személyzetét. Lengyel Menyhért a Falusi idyllben egy egészen új zsánert dolgoz fel, a falusi intelligencia erkölceit és társadalmi életét. még pedig nagyon jellemzően és nagy megfigyelő tehetséggel. Ez érdekes darabnak vásárolnap lesz a bemutatója.

Oláh Gábor színművel. Oláh Gábor, a kiváló debreczeni író, akinek a *Petőfi képzetele* című munkája csak nem rég aratott osztatlan sikert s a fővárosi sajtó is a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg róla, most a színpadi írók sorába csatlakozik. A hangulatos prózának s az erőteljes, de amellet plasztikus kötött soroknak kitűnő mestere a debreczeni színpadnak szánta két drámai munkáját. A Debreczen irodalmi életének mindenestre jelentős eseménye lesz a jövő hónapi premier, amikor a kitűnő poétának két darabja kerül színre. Az egyiknek *Meztelen asszony* a címe, a másiknak pedig *A halottak visszajönnek*. Az utóbbi három felvonásos, az előbbi pedig egy felvonásos dráma.

A mérgező tiszt fogságban.

Hofrichter főhadnagy idegbeteg.

A bécsi vezérkari tisztok merénylőjét Hofrichter Adolf főhadnagyt tegnap Linzből, az állomáshelyéről erős katonai fedezet alatt Bécsbe szállították. Elszállítása előtt Linzben még szembesítették a megvádolt főhadnagyt a Ploy és Müller dobozárú és egy főnökével. Ploy Rikárd határozottan ismerte azt a katonatisztet, aki néhány héttel eze előtt üzletében a kérdéses dobozokat vásárolta.

(Megérkezés Bécsbe.)

Bécs, november 29. Amikor a vonat tegnap Hofrichterrel Bécsbe érkezett, véletlenül Ferenc Ferdinánd főherceg is a pályaudvaron volt, akivel a találkozást Hofrichter elkerülni igyekezett.

Kevéssel fél 7 óra előtt a kocsiban Hofrichter a pályavartól bevitték, megállt a helyőrségi fogház előtt. Hofrich-

tert bevitték az épületbe, hol újból megmozdították, mire átadták a főprofosznak, aki céljába kísérte.

A legfőbb katonai hadbíróóság Hofrichter Adolf főhadnagy büntetésének elbírálására a bécsi helyőrségi hadbíróóságot jelölte ki, mely most már a saját hatáskörében fogja a büntetővizsgálatot lefolytatni.

(A terhelő bizonyítékok.)

A vizsgálatot vezető hadbíró mindenekelőtt közölte a vádlottal azon nyomós bizonyítékokat, amelyek a főhadnagy bűnösségét immár csaknem kétségtelenné teszik. Különös terhelő körülményt képeznek Hofrichter Adolf főhadnagy doboz és ostyahüvelyek vásárlásai.

A vádlott terhére szól abbe i tagadása is, hogy a kritikus időben, szabadságideje alatt Bécsben tartózkodott, holott kétségtelen bebizonyosodott, hogy Hofrichter hat nappal szabadságidejéből két teljes napon át Bécsben tartózkodott.

Végül terhelő a vádlottra az irásszakértők véleménye is, amennyiben a mérgezőpiszok kisérő levelének kézírása teljesen hasonlít Hofrichter keze írásához.

Mint hogy azonban Hofrichter állhatatosan tagadja a tett elkövetését, ennél fogva a vizsgálóbíró felszólította a vádlottat, hogy terjessze elő mentő bizonyítékait.

Hofrichter főhadnagy a tegnap éjjeli újabb kihallgatása alkalmából, a terhelő bizonyítékok súlya alatt, már erősebb kedélyhullámzást árult el, sőt erős levertséget tanúsított, ugyannyira, hogy eddig tanúsított nyugodt önbizalma láthatóan ideges kedélyállapottá változott.

A vádlotton ugyanis oly nagymérvű idegesség tünetei jelentkeztek, hogy a kihallgatást félbe kellett szakítani.

HIREK

— **Károly Tivadar herceg nagy beteg.** Münchenből táviratozzák: Károly Tivadar herceg állapotában rosszabbodás állott be. A beteg állapota aggasztó. Károly Tivadar herceg felesége — mint ismeretes — a nyáron Debreczenben járt.

— **A hajdudorogi függetlenségi és 48-as párt** — mint tudósítónk jelenti — vasárnap Lovy Béla dr. elnök vezetésével értekezletet tartott, mely a politikai helyzettel foglalkozott. A pártértekezlet Lovy dr. elnök indítványára egyhangulag elhatározta, hogy a kerület képviselőjét, Rákosi Vikort, ugyszintén Justh Gyulát, az országos függetlenségi és 48-as párt elnökét, az önálló nemzeti bank mellett való tántoríthatatlan kitartásukért táviratiag üdvözli. Kimondta egyúttal a pártértekezlet, hogy az önálló bankért folytatott küzdelemhez csatlakozva, a hajdudorogi függetlenségi és 48-as párt a Justh-párt hívének vallja magát.

— **Városatyá választások Debreczenben.** A jövő hó 22 én városatyá választások lesznek Debreczenben. Tudvalevő, hogy ez évben három törvényhatósági bizottsági tag hunyt el, akiknek a helyét be kell tölteni. Az elhunytak Balogh Ferenc (Hatvan-utca), Morvay Sötér (Csapó-utca) és L. Nagy Bálint (Péterfia.)

— **Debreczen építési szabályrendelete.** A város törvényhatósága által alkotott új építési szabályrendeletet a belügyminiszter is jóváhagyta. A tanács új szabály-

rendelet életbeléptetésére megtette a szükséges intézkedéseket. Az építési szabályzat ez év december hó elsején lép érvénybe s így december 1-től kezdve minden építkezés az abban lefektetett elveknek megfelelőleg fog történni Debreczenben. A szabályrendeletet a tanács kinyomatta és az könyv alakban kapható a Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

— **Leány-zsur.** A debreczeni izraelita nőgyesület leány-szakosztálya december 5-én, a jövő vasárnap délután 5 órakor, a Royal szálloda disztermében leány zsurt rendez, melyen a kiváló író, Biró Lajos „Asszonyokról és asszonyi ruhákról” szabad előadást fog tartani. Az előadás iránti érdeklődést különösen az fokozza, hogy Biró Lajos éles szemmel és mesésen finom érzékkel tárgyalja minden művében a társadalmi ferdeségeket. Belépti-jegyek kaphatók az elnökségnél, (Kossuth-utca 32. sz.) ára 1 korona. Az előadás után teát szolgálnak fel.

— **A református árvák.** A debreczeni református egyház árvügyi bizottsága november hó 30-án délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart, melyen folyó ügyeket fogják tárgyalni.

— **Felolvasás a repülésről.** Az elmúlt szombat a Royal nagytermében előkelő nagy közönség előtt tartotta meg a Magyar Mérnök Építész egyeslet debreczeni osztálya nyilvános felolvasó estélyét. Merse Pál gépészmérnök, műegyetemi tanársegéd a repülőgép szerkezetéről és a repülés technikájáról tartott igen értékes és beható tanulmányra valló előadást, melyet érdekes vetített képekkel illusztrált. Valóban kulturális célt szolgált a mérnök egyeslet vezetősége, midőn ily közérdeklődésre igényt tartó tudományos aktuális témákat a nagyközönség számára népszerű formában ismertet.

— **Steinheilmé énekesnő lesz.** Azzal a hírrel szemben, mintha Steinheilmé újra Algirba akarna költözni, az Agenze Feurnier határozottan azt állítja, hogy Steinheilmé szűkös anyagi viszonyai miatt *varieté énekesnő lesz.* A lapudósító szerint Steinheilmé az énekesnői pályán akarja megszerezni annak a nyomozásnak a kötségeit, amelyet férje és anyja gyilkosainak fölkuatására és kézrekerítésére tervez. Steinheilmé egyébként tegnap este elhagyta Páris. Ezelőre Londonba utazott egy hölgy és két ur társaságában. A *Petit Parisien* jelentése szerint általános föltűnést keltett, hogy Steinheilmé leánya, Márta nem követte anyját Londonba. Azt hiszik, hogy anyja és leánya végleg szakítottak.

— **Sztrájkoló diákok.** Zomborból táviratozzák: Az itteni szerb tanítóképző intézet II., III. és IV. évfolyambeli növendékei péntek óta nem látogatják az előadásokat. Sztrájkbalépésük oka a tananyag nagy terjedelme és néhány tanár tulszigorúsága. Ezel szemben az igazgatóság kijelentette, hogy a diákok gyöngé tanulók. A béké tetési kísérlet eddig ismeretlen. A sztrájkolók egyelőre még az internátusban tartózkodnak. Az igazgatóság sürgős jelentést tett a karlócai patriarkánál és onnan vár további intézkedéseket.

— **A Bikur-Cholim halestélye.** A „Bikur-Cholim” debreczeni betegsegélyző egyeslet december hó 12 én, vasárnap este hét órakor, a Frohner-szálloda éttermében saját pénztára javára Ragovay Hermann főkantort és énekkara közreműködése mellett, jótékony célú halestélyt rendez. Egy teríték 2 korona.

Műfogak

Kautsuk és arany kivitelben, zománcz fogsorok, rágásra használható és azonnal megszokható, arany fogkoronák és hidak **eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak!**

MAGYAR FERENC fogtechnikus

Szent-Anna-u. 5. (Gondy-ház).

Fél 11 órakor tombolajáték lesz belépti-díj nélkül. — Hölgyeknek külön asztal lesz terítve.

— **Haverda Mariska bundája.** A szabkai biralyi törvényszék en már javában készülődnek a Haverda-pör tizenhat nap múlva kezdődő főtárgyalására. A tiz napos tárgyalás angyaga hatalmas kötetre terjedő munka. A főtárgyalás elnöke ismét Salánky József dr. lesz, az azonban még nincs elhatározva, hogy kik lesznek a tanács tagjai. Balogh Béla dr., az első tárgyalás híressé vált bírója semmiképen sem vesz részt a második tárgyaláson. Salánky József elnök és Balogh bíró között a régi jó viszony a Haverda-ügy folytán felbomlott s a két bíró most nem érintkezik egymással. A december 13-iki tárgyalásra ma becsátották ki az idézéseket. Ugyanazok vannak megidézve, akik az első tárgyalásra kaptak idézést. A mostani tárgyalást öt naposra tervezik, mert azt remélik, hogy úgy a vád, mint a védelem eláll majd néhány lényegtelen vallomást tevő tanu kihallgatásától. Haverda Mariska, most hogy a tárgyalás napja közeledik, némiképp nyugodtabb. A rabasszony eddig nem tehetett sőt, mert fázott a vékony őszi kabátban. Most védői kiváltották a zálogházból Mariskának egy prêmes bundáját, a melyet ő még a boldogabb időben vásárolt. A bunda valódi szőrmével bélelt s mégér jó ezer koronát. Haverda Mariska mostan ebben a bundájában sétál a fogház udvarán.

— **Magyar név.** A belügyminiszter megengedte, hogy Neumann Samu gépészmérnök és Neumann Jenő dr. debreczeni lakosok Bárdos-ra változtassák a nevüket.

— **Betört ablakok.** A debreceni rendőrséghez ma panasz érkezett, hogy vasárnap éjszaka a Rákóczi- és Berezenyi-utcaikon az összes ablakokat beverték. A kár közel 200 korona. A rendrész most nyomozza az ismeretlen ablakzúzókat.

— **Elhunytak.** Az állami anyakönyvi hivatalban ma a következő haláleseteket jelentették be: Oláh Piroska református 16 napos, özv. Orosz Jánosné, Réthy Zsuzsánna római katolikus 78 éves. Rontka János római katolikus 24 éves. Sathmáry Irén református 13 hónapos, Szilágyi Ágnes református 4 éves, Racz Margit református 7 hónapos, Turman Margit református 5 éves. Tóke N. református 3 napos, Kovács Erzsébet református 15 hónapos, Pacsmái Ilona római katolikus 20 napos, özv. Gyulai Jánosné Szoboszlai Mária református 67 éves, Mike Sándor református 2 éves.

— **A legszebb karácsonyi ajándék** Némethy „latino-topia“ arcképei.

— **Bérekocsis balesetek.** Vasárnap két bérekocsis baleset történt. Solyom János bérekocsis a József kir. herceg-utcaára akart a Piacról behajtani Mikor kocsija a vasuti sínre ért, akkor száguldott nagy sebességgel a kis vonat, mely majd elgázolta. A másik eset súlyosabb volt. Övedi Lajos 24. számú bérekocsis az éjszaka a Hunyadi-utcaába vitt két vendéget. A vigyázatlan kocsi neki hajtott a lovakat egy gázlámpának, melyet kidöntött. A kocsi Nagy Elemér és Csenger Gyula törvényszéki aljegyzők ültek, akik könnyebb természetű zúzódásokat szenvedtek. A kocsi is megsérült. Öveti ellen a rendrész az eljárást megindította.

— **Uj kávéház Debreczenben.** A modern kornak s a közönség izlésének, kényelmének megfelelő csinos új kávéház nyílik meg kedden este a Petőfi téren az állomással szemben. Az izléses és csinnal berendezett kávéház egyike lesz a város kedvenc

szórakozó helyének. A kényelemmel és fővárosias izléssel berendezett kávéházat Nemzeti kávéháznak hívják s a tulajdonosa Rosner A., aki e tereen előzőösen ismert szakember.

— **Végladás egy időéri nagy czipő üzletben.** Glück Ede Piac utcai czipő-üzletében végladás van. Az összes raktáron levő férfi, női és gyermekcipők rendkívül olcsón lesznek kiárulva. Kossuth-utca 10. sz. sz. sz.

— **Dohánytolvaj.** Antal Mihály nyírbélteki földműves Bek János dohányos pajtájából vagy 38—16 csomag dohányt lopott körülbelül harminc korona értékben. A csendőrség azonban nyomozta a tolvajt s megtette ellene a feljelentést a debreczeni kir. ügyérségnél.

— **Csaló segéd.** Prindelmayer Lőrinc Péterfia-utca 16. szám alatt lakó fényező iparos, feljelentette Racz Szabó József nevű segédjét, hogy egy vevőjéhez elment s nevében 10 koronát csalt ki. — Sikkasztás és csalás miatt kérte ellene az eljárás megindítását.

— **A Néptakarékpénztár mint szövetkezet Piacz-u. 75.** sz. a. heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejárati kölcsönöket nyújt.

— **Különleges szép nyákkendő** érkeztek 1, 2, 3 és 4 koronáért Frank Testvérek u. i. divat különlegességek üzletében, amelyek igen alkalmasak karácsonyi meglepetésül. Telefon 749.

— **Kinccses Kalendarium** Mindenféle naptárak leszáll. aron Harmathynál Fűvészker-t. u. 14.

— **Kugler** Gerbesud cukorkák főraktára Körtvélyes Gázánál.

— **Szabászati mintakönyv** fehérnemű szabáshoz le újabb kiadásban 3 koronáért kapható **Aczél antiquáriumban.**

— **Megsugom** önnek, hogy a legszebb és legcsöbber gyermekjátékok, mennyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelőnyösebben Mentze Henrik áruházában szereshetők be.

— **Megnyílt** a legújabb férfi fiu és gyermek ruha Versenyáruház a Csapó utca a „Kispipa“ helyén. Rendkívüli olcsón lehet ott vásárolni téli ruhákat.

— **Opera és operette** zongora kivonatok u. m. Csermen, Trobsdur s b. darabonkint 30 fillért kapható még a csekély készletért **Aczél antiquáriumban.**

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrecen, Simonffy-utca 1. sz. Bórpalota.
Regény-Csarnok.

Jolán

(22.)

(Kis regény.)

Irta: Radó István.

— Nem vagyok gyáva, kiáltott közbe Gyuri.

Érstd meg! Szégyellem magam. Értsd meg.

Bosszut áll az a másik, Nem enged. S ha elmondanám, Jolán nem hinné el... mert... mert az a másik ide áll közzénk és nem enged... nem enged... nem enged...

Megint ledől a dívánvra, vadul összeharapdán a zsebkendőjét azután felhőrgött. Gyűlöldöm... Gyűlöldöm... Bosszut áll...

Jenő szomorun hallgatta s mikor elcsendesedett, úgy szólalt meg mint előbb.

Ha megkeményedel... ha... megváltozol... egyedül hagylak... beszélni fogsz vele... megárad...

Gyuri felugrott.
Mit akarsz? Te akarod elmondani neki.
El akarsz mondani neki mindeat?
(Folytatjuk.)

„Monflör“
a legczélszerűbb
gallérvédő.

Valódi angol
téli keztyük és sapkák
[egnagyobb választéka

Lengyel Samunál
Piacz-utca 43.

Legszebb!

Legtöbb örömet szerző,
maradandó értékű

**karácsonyi
ajándékok**

csakis a

**Löfkovits Arthur
és Társa**

országos híru ékszerész és
órás üzletében kaphatók.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás!

Házlebontás miatt raktáram egy részét nagyon olcsó áron kiárulom.

HALÁSZ NÁNDOR órás, ékszerész és vésnök,
Debreczen, Piacz-utca 24. szám. Fehérló szálloda épületében.

Törvénykezés.

Akasztás Issz Szegeden. Szegedről táviratozzák: Izgatmas es reszietekben megdöbentő gyilkossági bűnpör került ma tárgyalás elé a szegedi esküd. széknel Csongrádon történt ez a szenzációs bűneset, amelynek áldozata özvegy Szél Lászlóné volt, szereplői pedig Szél László, mint tényleges gyilkos és a felbujtók: Szél Lászlóné született Kincosák Franciska és ennek apja, Kincosák János. A fiu egyetlen csapásra agyonütötte anyját, akiknek holttestét éjnek idején a holt Tisza medrébe ásta. Két és fél évig volt a rettenetes bűn eltemetve, míg egyszer csak a Tisza kidobta magából a meggyilkolt asszony földi maradványait és kiderült a már majdnem eltűnt rémes cselekmény. A szegedi királyi ügyész vádbeszédjében halált kér a bűnösnek fejére és így nem lehetetlen, hogy az esküdtek verдикta következtében akasztás lesz Szegeden.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1909. nov. 29.

Készlet 5 elcsóbb.		
1910. októberi buza	11.70	11.71
májusi buza		
1910. áprilisi buza	13.85	13.86
májusi rozs		
1909. októberi rozs		
1910. áprilisi rozs	10.05	10.06
1901. októberi zab		
májusi zab		
1910. áprilisi zab	7.53	7.54
1910. júliusi tengeri		
májusi tengeri	6.68	6.69
1909. szeptemberi zab		
augusztusi tengeri		

BUTOR.

LEFKOVITS JAKAB

butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 1. szám.

Óriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes

menyasszonyi kelengyék

azonnal készen.

Legszolidabb bevásárlási forrás. — Jutányos és pontos kiszolgálás.

Kellő biztosíték mellett

részletfizetésre

is kapható.

Tisztelt uriközönség figyelmét felhívom, hogy
férfi szabó üzletemet
Piac u. 46. sz. alól
Piac-u. 26. szám alá (A nagytőzsde mellett)
helyeztem át.

Tisztelettel Moskovits József férfiszabó.

KARÁCSONYI VÁSÁR

a mai napon megkezdődött

Szépe Lajos

női divat üzletében. Kossuth-utca 6.

Meglepő olcsó árakon adatkak el.

120 cm. széles divat szövetek	70, 90, kr.
120 cm. széles női posztó	60 "
120 cm. széles Strapa szövetek	70, 83, 90 "
120 cm. széles angol posztó, csikos vagy koczkás	78, 86, 98 "
120 cm. Diagonal seviott	75, 90, 110 "
120 cm. Modern szövés	75, 110, 160 "
140 cm. széles valódi angol kelme kivé es olcsó ár	2-60-3 frt-ig
Sport flanel sok mintában	22, 26 kr.
Bársony flanel	35, 40 "
J mosó vellek, gyönyörű mintákn	24, 27, 32 "

Női fehérneműk, férfi ingek és az összes vászon neműek mesés olcsó árban.

Miklós Emil

tűzfakereskedő

Jókai-utca 28. szám

Pontos kimérésben és legjutányosabban házhoz szállít száraz, kitűnő, elsőrendű

tűzifát.

Megrendelések Nagy Samu dohánytőzsdéjében (városnáz épület) és a máv. fűtőháza mellettlévő tűzifa raktárban telefonon eszközölendők.

Telefon 733. szám.

SZÖNYEGEK

juttospárga, hollandi, kidharmús'er tape stry, velour, futó és saion szőnyegek minden nagyságban, torontali szőnyegek, divánritók, butorszövetek és crottek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fiai

divat-, vászon és szőnyeg raktára,
DEBRECZEN, Rózsa utca 1. szám.

Alapította 1842. évben.

SOK PÉNZT!

takaríthat meg, ha ruházatát

Klein Testvérek

Simonffy-utca, Városi bérház

rőtős kereskedéséből vásárolja, mert ottan sokkal olcsóbban vásárolhat, mint a végeladáson a legjobb minőségű Barcheteket, Flanelleket, Szöveteket, Vasznakat, Harisnyákat és Trikókat.

Saját érdeke, hogy a céget felkeresse!

Ezt feljegyzem!

hogyan

Rose Dezső

ékszerésznél

Debreczen, Piac-utca 55. szám a.

Egy szép menyasszonyi ékszer csoport

és pedig

Egy divatos arany hosszú láncz
Egy divatos arany női óra
Egy divatos arany karperec
Egy divatos arany köves gyűrű
Egy tömör arany jeggyűrű
Egy pár divatos arany fülbevaló

150 koronáért

jótállás mellett kapható.

Ékszerek a legpazarabb kivitelben állandóan raktáron.

Legújabb női ruhászövet,
:: Bársony és selymek, ::
mosó vellek
dus választékban
raktárra érkeztek
Donogán és Somossy
Debreczen, Kisemplombazár.

Telefon 555.

Vadász urak és a vadász társaság

figyelmét felhívom, hogy

vadakat

legmagasabb árban vesz

Waltner Sámuel nagy vadkereskedő.

Vadásztársaságokkal szerződést köt a vadak átvételére bármilyen nagy mennyiségben az egész időnyre.

Baromfi tenyésztők!

A legmagasabb árban vesznek pulykákat, gyöngytyukokat, kacsákat és káppalokat bármilyen nagy mennyiségben.

Telefon 555.

Kereskedők Vendéglősök Kávésok Czukrászok

és a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

tojás nagykereskedésemet

Raktár és iroda Debreczen, Csapó-u. 27. sz. Az udvarban.

Mindenkor kapható kizárólag elsőrendű tea főző és meszes tojások, válogatott tojások, melyeknek jóságáért a felelősséget elvállalom.

Szolid, pontos és a legolcsóbb kiszolgálás.

Szíves párfogást kérv. maradtam tisztelettel

WALTNER SÁMUEL,

baromfi, vad és tojás-nagykereskedő.

Apró hirdetések.

Betöltendő.

Két ügyes varróleány, jó fizetéssel szücs mülhelybe, azonnal felvétetik Nagy József Piacz utca 38.

Könyvelő, aki felsőkereskedelmi iskolát végzett, 18 évi gyakorlati jártassággal bír, perfect minden könyvelési ágazatban, a magyar- és német nyelvet szóban és írásban bírja, azonnali vagy későbbi belépésre foglalkozást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Napszabó azonnal felvétetik, Neumann M. Debreczen. Piacz-u. 51.

Adás-vétel.

Tűzfá tölgy, cser, bük, gyertyán, varga fa, kocsinoként, ölenként és felvágva, megrendelhető **Hegedűs Emil** fakereskedőnél. Iroda: Miklós u. 7 sz. Raktár: Homok kert gázgyár mellett.

Homoki faj boraimat kiváló jó minőségűek tavalyi termés, hordó száma eladom Dr. Weisz Bernát Sziv utca 15.

Katonaisztnék, nyugdíjjal jogosult hivatalnokoknak olcsó kamatra pénzt közvetít. Cím a kiadóban.

A város alatt beültetett 32 hold termő szőlő, részben vagy parcellákban, kedvező fizetés mellett eladó. Cím a kiadóban.

Téli női, férfi és gyermek harisnyák, keztyűk, alsó trikó ruhák leszállított áron **Márton Gyula** üzletében Piac-u. 9. Uj harisnyák kotése és fejelése elfogadottnak.

Egy használt varrógép eladó. Érteke hatni Szeut-Anna-utca 27. sz. alatt, kaputól első ajtó, ebéd utáni órákban.

Új rendszerű női férfi divatárak és butoreadás, A mai naptól kezdve minden hiteltépes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szépséglétét női divat cizmekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű váznak és canavásznakban, saját készítésű c'oth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. **A készpénz melletti árnál mindössze 5% árkülönbség.** Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.



Mindenféle **villamos berendezéseket** helyben és vidéken **olcsó árak mellett** legnagyobb szakértelemmel rendez be **FÖLDVÁRI L.**

Cégtulajdonos: **Földvári Mór.** Debreceni első elektrotechnikai vállalat. **Kossuth-utca 1. szám. — Telefon: 158.** sállárok legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be

Welsz Ferencz épület és mű-butor "asztalos" Hatvan utca 9. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsősorban kivitelben, mérsékelt árban.

Lakás.

Olcsó tiszta szobák. Szoba árak 60 kr.-tól kezdve. Külön bejárat. Volt „Veres Ókör” szálloda, Vásártéri alomással szemben.

Jókai-utca 5. szám alatt két szép utcai lakás butorozva, külön bejáratú decz. havára kiadó.

Különféle.

Új női fodrász terem nyílt meg, modern villanyberendezéssel, ahol sampolag mosás, hajfestészet, ondulítás és a legdivatosabb hajmunkák legszebben készíttetnek. **Welsz Edéné** Piacz u. 38. az udvarban. Kifésült és vágott hajat legutányosabb árban vesznek.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám **Ké-nyes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat** elvállal, úgy magán, mint családi ügyekben **Krámer József.**

Lukács Vilmos és Testvére cementárugyára

DEBRECZEN.

Gyár: Ferencz József-ut 3. (Margit-fürdő mellett.)

Városi iroda és raktár: Hatvan-utca 5. Telefon 308.

Portland cement Betoncsöveit, csatornázások és hidak készítéséhez Kutgyűrű és egyéb beton gyártmányait egyszerű és mintázott MŰKÖ BUREKOLATI LAPOKAT rendkívül olcsó áron.

Beocsini portland és román cement egyedüli elárusító helye és raktára.

Molnár Ferenc

ZÁDOR LAJOS UTÓDA női divattermében

Telefon: **Főtér, városházaépület. 73. sz.**

A téli divat legszebb ujdonságai.

Gyapjuszövetek, kosztüm-posztók, selyem, bársony és mi ideutóe duzi esek

női- és gyermek felöltők, valódi

szőrme árak, bundák, kabátok, karmantyuk, sz házi belépők, esikok, selyem és szövet bleuzok dus választékban.

Mult idényről visszamaradt felöltők és divatszövelek fél áron kaphatók!

Női ruha készítési műterem Kossuth-utca 9.

SCHRADER GYULA likörpatron

törvényileg védve

Saját készítésre

legfinomabb dessert- és tábla likör, keserű és pálnka sb. 100 fajtaban kapható.

Egy patron ára, 2/3 literre elegendő 90-140 fill.

Hugó Schrader, vorm. S. Schrader

Feuerbach-Stuttgart.

Brosura előismerésekkel főraktáram által Ausztria Magyarország részére

Wllh. Maager, Wlen, III/3. am Heumarkt 3.

Alsó tricót ingek

Alábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch és minőségekben

Férfi ruha szövetek, magyar- és angol gyártmány, hozzávaló belésárak.

Harisnyák, keztyük nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat- vászon- és szőn-eg raktára **DEBRECZEN, Rózsa-utca 1.**

Alapították 1842-ik évben.

Alapították 1893. évben
Telefon: 632. Telefon: 632.

Halmágyi

női és leány felöltők legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-u. főpostával szemben.

„OCCASIO“

karácsonyi vásárt

a tulhalmozott raktár miatt

már folyó hó 20-tól

kezdődőleg rendezi bezárólag

f. évi december hó 24-ig,

mely alkalommal az eddigi árnál olcsóbban kerülnek eladásra a következő ezikkek, u. m.:

A felöltő osztályban:

Leány felöltők színes angol kelméből . . . K 8.—

Női felöltő színes gyapju kelme . . . „ 10.—

Plüsch felöltő fekete és színes . . . „ 15.—

Posztó felöltő fekete téli . . . „ 11,50

Gyermek köpeny téli „ 8,80

A pongyola osztályban:

Halbordaszövésű kelme pongyola K 15.—

Delain pongyola színes „ 12,50

Mosó pongyola „ 6,50

Az alj osztályban:

Színes angol alj . . . K 5,50

Színes angol alj finom „ 7,50

Fekete gyász alj . . . „ 9,50

Fekete finom alj zsinórral „ 15.—

A blous osztályban:

Fehér csipke blous . K 6,50

Fehér tüll blous . . . „ 10.—

Színes tüll blous minden színben . . . „ 16.—

Színes selyem blous angol „ 12.—

Az összes Berliini és Párisi Modellek, valamint estélyi köpenyek, Jealskin, Astrachan és más Szőrme valamint Jeal Plüsch és bársony felöltők meglepő olcsón

szerezhetők be.

szerezhetők be.

szerezhetők be.

szerezhetők be.